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СІЛЬСЬКИЙ ЗЕЛЕНИЙ ТУРИЗМ: ХАРАКТЕРИСТИКА 

ОСНОВНИХ ДЕФІНІЦІЙ 

 

Сільський зелений туризм – це специфічний вид рекреаційної діяльності та 

різновид екотуризму, який зосереджений на сільських територіях. Його сутність 

полягає у наданні туристам комплексу послуг із відпочинку, оздоровлення та 

пізнання в умовах, максимально наближених до природи та сільського побуту. 

Ключовими особливостями, що розкривають сутність сільського зеленого 

туризму, є: 

- територіальна локалізація – відпочинок відбувається виключно у 

сільській місцевості, часто з розміщенням у приватному житлі сільського 

господаря (агросадибі); 

- екологічна спрямованість – пріоритет надається збереженню 

навколишнього середовища, використанню екологічно чистих продуктів та 

мінімізації негативного впливу на природу; 

- етнокультурний компонент – передбачає занурення у місцеву культуру, 

ознайомлення з народними традиціями, ремеслами, кухнею та способом життя; 

- соціально-економічний ефект – сприяє розвитку сільських територій, 

створенню робочих місць та підвищенню доходів сільського населення. 

У статті 4 Закону України «Про туризм» зазначено, що залежно від 

категорії осіб, які здійснюють туристичні подорожі (поїздки, відвідування), їх 

цілей, об’єктів, що використовуються або відвідуються, чи інших ознак існують, 

зокрема, такі види туризму: екологічний (зелений) та сільський [1].  
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Екологічний туризм – вид сільського туризму, що передбачає відвідування 

туристами територій, які мають природну, культурологічну, етнографічну 

цінність. Екотуризм – це форма подорожі, сприятлива для навколишнього 

середовища і відбувається на територіях, що мають природну цінність 

(національні та ландшафтні парки). Синонімами поняття «екотуризм» є зелений 

туризм (green tourism), природний туризм (nature tourism).  

Сільський туризм – це форма відпочинку в сільській місцевості у приватній 

садибі сільського господаря з метою ознайомлення з особливостями звичаїв, 

традицій та побуту сільського населення. Організатором такого відпочинку 

виступає сільська родина, яка надає відпочивальникам власне житло та 

забезпечує їх продуктами харчування, виробленими в особистому селянському 

господарстві. Поняття «сільський туризм» часто ототожнюють з 

«агротуризмом», проте поняття «сільський туризм» є значно ширшим. 

Агротуризм – це вид сільського туризму, який передбачає ознайомлення з 

особливостями ведення селянського (фермерського) господарства з метою 

рекреації, освіти чи активного залучення до традиційних форм господарювання.  

Основою сільського туризму є власне селянський побут, а основною 

послугою – послуга гостинності. До сільської оселі запрошують людину з міста 

для того, щоб ознайомитися з особливостями ведення сільськогосподарського 

виробництва (як виробляють сир, масло тощо; як вигодовують свиней, 

утримують корів, коней); подивитися на майстерність ремісників (як 

виготовляють дерев’яний, глиняний посуд); іноземців запрошують дізнатися про 

особливості національних традицій та культури місцевих жителів.  

Отже, поняття «сільський зелений туризм» є похідним від більш широких 

понять, що підкреслює його комплексний характер: 

- сільський зелений туризм – це екологічно свідома, часто приватна (на базі 

агросадиб) форма сільського туризму; 

- сільський зелений туризм є екотуризмом, який відбувається саме на 

сільських територіях. 

У проєкті Закону України «Про сільський та сільський зелений туризм» 
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наведено визначення таких термінів [1]: 

- сільській туризм – відпочинковий вид туризму, що передбачає тимчасове 

перебування туристів у сільській місцевості (селі); 

- сільській зелений туризм – відпочинковий від сільського туризму, 

пов’язаний з перебуванням туристів у власному житловому будинку сільського 

господаря, окремому (гостьовому) будинку або на території особистого 

селянського (фермерського) господарства; 

- екотуризм – вид сільського туризму, що передбачає відвідування 

туристами територій, що мають природничу, культурологічну, етнографічну 

цінність; 

- туристична діяльність з сільського туризму – діяльність з надання 

різноманітних туристичних послуг (бронювання, розміщення, харчування, 

рекреації, екскурсійного, транспортного, інформаційного обслуговування, 

організації культурних, спортивних програм, інших видів послуг, що спрямовані 

на задоволення потреб туристів), яка пов’язана з використанням туристичних 

ресурсів місцевості відповідно до вимог цього Закону та інших актів 

законодавства України. 

Таким чином, сутність сільського зеленого туризму полягає у 

гармонійному поєднанні відпочинку на природі, збереженні автентичності 

сільського життя та мінімальному впливі на довкілля, забезпечуючи при цьому 

економічну підтримку місцевим жителям. 
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